
  
บันทึกรายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลล้าน ้าพอง 

สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ้าปี  2561 
วันอังคารที่  27  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2561 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต้าบลล้าน ้าพอง  อ้าเภอน ้าพอง  จังหวัดขอนแก่น 
ผู้มาประชุม 

1. นางอุไรวรรณ์  ปาลสาร  ประธานสภาเทศบาล 
2. นายบรรจง  ทองแท่ง   รองประธานสภาเทศบาล 
3. นายค ายงค์  ประโภชนัง  เลขานุการสภาฯ 
4. นายนิคม  มูลตรี   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
5. นางสาวประคอง  พรประสาท  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
6. นายสมพงษ์   สีหาบุตร  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
7. นายธนากร    ลาลุด   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
8. นายบรรจง    สิทธิสาร   สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  1 
9. นายสุรสิทธิ์    แก้วกันยา  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2 
10. นายบุญสอน  เพียแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2   
11. นายมาลัย  เหล่าเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2 
12.  นายบุญเพ็ง  สีดาแก้ว  สมาชิกสภาเทศบาล  เขต  2    

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ ์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีต าบลล าน  าพอง 

2. นายธวัชชัย   พลเสนา           รองปลัดเทศบาลต าบลล าน  าพอง 
3. นายรวมพล  เมืองศรี   ผอ.โรงเรียนเทศบาลต าบลล าน  าพอง 
4. นางดวงใจ   ส านึกศักดิ์ศรี  ผู้อ านวยการกองคลัง 
5. นายทรงศักดิ์  ธุรารัตน์  ผู้อ านวยการกองช่าง 
6. นางดอกไม้  ทองสัน            หน.ฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข  

รก.ผอ.กองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
7. นางนัชชา  เพ็งพักตร์   หัวหน้าส านักปลัด 
8. นายวุฒิพงษ์  แผ้วช านาญ  นักวิชาการเกษตร 
9. นางสาวพิกุล  สีดาแก้ว  หวัหน้าฝ่ายพัฒนารายได้  
10. นางราตรี  โสใหญ่   หน.ฝ่ายปกครอง รก.ผอ.กองการศึกษา 
11. นายเฉลียว  หาญโย   นิติกรช านาญการ 
12. นางสาวนาตยา  มูลศักดิ์  นักวิเคราะห์นโยบายฯช านาญการ   
13. นางกรรณิกา  แสนบุตร  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน    
14. นายไวยฤทธิ์  เพ็ชรสูงเนิน  ผช.จนท.ตรวจสอบภายใน 

 
 
 
                     2 /เริ่มประชุม.. 
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เริ่มประชุมเวลา  09.30 

   เม่ือที่ประชุมพร้อมแล้ว นางอุไรวรรณ์   ปาลสาร ประธานสภาเทศบาลต้าบล    
   ล้าน ้าพอง เป็นประธานในที่ประชุม ได้กล่าวเปิดประชุม ตามระเบียบวาระ     
   การประชุมดังนี  
 

นางอุไรวรรณ์  ปาลสาร เรียนท่านนายกเทศมนตรีต าบลล าน  าพอง  คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลต าบล 
(ประธานสภาฯ) ล าน  าพอง  และผู้เข้าร่วมประชุมผู้ทรงเกียรติทุกท่าน วันนี เป็นวันอังคารที่ 27 

กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2561 เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง สมัยสามัญ 
สมัยแรก ครั งที่ 1 ประจ าปี 2561  เมื่อสมาชิกครบองค์ประชุมแล้วขออนุญาตเปิด
การประชุมค่ะ   

 

ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
1.1  การสิ นสุดสัญญาจ้าง พนักงานจ้างตามภารกิจ กรณีอายุครบ 60 ปี  1  ราย 

 

ประธานในที่ประชุม นายสมพงษ์  มาตสมบัติ พนักงานจ้างตามภารกิจ ต าแหน่ง พนักงานขับรถยนต์ 
สิ นสุดสัญญาจ้าง ณ วันที่ 20 กุมภาพันธ์ 2561 ขอเชิญทุกท่านเป็นเกียรติเข้าร่วม
พิธีบายศรีสู่ขวัญเพื่อเป็นขวัญและก าลังใจให้แก่พนักงาน จึงแจ้งที่ประชุมเพ่ือทราบ 

 

ที่ประชุม รับทราบ  
 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั งที่แล้ว ในการประชุมสภาฯสมัยสามัญ สมัยที่ 
4 ประจ้าปี พ.ศ. 2560  เมื่อวันที่  25  ธันวาคม  2560  

ประธานในที่ประชุม จะมีท่านสมาชิกสภาฯท่านใดท่ีจะแก้ไขในรายงานการประชุมครั งที่แล้วหรือไม่ ถ้ามี
โปรดยกมือ  เชิญท่าน ธนากร ลาลุด ค่ะ  

 

นายธนากร ลาลุด เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ผมขอแกไ้ขรายงานการประชุมครั งที่แล้วครับ เพ่ิมเติมเรื่องการถ่ายโอนถนนเรียบ
   คลองชลประทาน ในรายงานการประชุมไม่มีครับ ให้ผู้ที่เก่ียวข้องแก้ไขด้วยครับ 
 

ประธานในที่ประชุม ฝากผู้เกี่ยวข้องดูแลเรื่องนี ด้วยค่ะ จะมีท่านใดแก้ไขอีกไหมค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่
   ประชุมค่ะ 
 

มติที่ประชุม มติที่ประชุมรับรองรายงานการประชุมครั งที่แล้ว สมัยประชุมสามัญ สมัยที่  4 
ประจ าปี พ.ศ 2560  เมื่อวันที่  25  ธันวาคม  2560  ตามท่ีมีการแก้ไข 

 

ระเบียบวาระท่ี  3 กระทู้ถาม 
 

ประธานในที่ประชุม กระทู้จาก นายธนากร  ลาลุด สมาชิกสภาฯ เขต 1 ที่จะกระทู้ถามทางผู้บริหารให้
ท่านธนากร ลาลุด ชี แจงรายละเอียดค่ะ 

  

นายธนากร  ลาลุด เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547
   และ (ฉบับที่ 2 ) พ.ศ.2554ข้อ 97 ผู้ตั งกระทู้ถามมีสิทธิถอนกระทู้ถามของตนเอง 
        
                       3/เมื่อใด... 
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   เมื่อใดก็ได้ เมื่อถอนกระทู้ถามแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นจ าหน่ายกระทู้ถามนั น 
   และห้ามผู้ตั งกระทู้ถามนั น ยื่นกระทู้ถามในเรื่องเดียวกันนั นอีก  เมื่อถึงระเบียบ 
   วาระส าหรับกระทู้ถาม ถ้าผู้ตั งกระทู้ถามไม่ถามหรือไม่อยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่น 
   ให้ถือว่าได้ถอนกระทู้ถามนั น กระผมขออนุญาตถอนกระทู้ทั ง 3 ข้อครับ 
 

ประธานในที่ประชุม หากท่านยืนยันจะถอนกระทู้ ทางสภาฯ อนุญาตค่ะ 
 

ที่ประชุม  รับทราบ  
 

ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการสภาท้องถิ่นตั งขึ นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 

ประธานในที่ประชุม -   ไม่มี -  
 

ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องท่ีเสนอใหม่  (เพื่อพิจารณา) 
 

ประธานในที่ประชุม 5.1 การก้าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ้าปี พ.ศ. 2561 
 

นางนัชชา เพ็งพักตร์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
หัวหน้าส้านักปลัด ดิฉัน นางนัชชา เพ็งพักตร์ หัวหน้าส านักปลัด ขออนุญาตน าเรียนการก าหนดสมัย
   ประชุมสามัญประจ าปี 2561  ซึ่งการก าหนดสมัยประชุมสภาฯ นั น  มีระเบียบ
   กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ดังนี  

1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2549 ตามมาตรา 24 ในปีหนึ่งให้มีสมัยประชุม
สามัญ 4 สมัย สมัยประชุมสามัญครั งแรกและวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปีให้
สภาเทศบาลก าหนด สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ให้มีก าหนดไม่เกิน 30 วัน แต่ถ้า
จะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากผู้ว่าราชการจังหวัด 
2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 
และ (ฉบับที่ 2 ) พ.ศ.2554 ข้อ 21 การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญประจ าปี 
ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจ าปีของปีถัดไปและ
ระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภา
ท้องถิ่นน าปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจ าปีสมัยแรกของแต่ละปี โดยให้น าความใน
ข้อ 11 มาใช้บังคับโดยอนุโลม      
    เดิมปี 2560 เราได้ก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญไว้ทั งหมด 4 สมัย 
คือก าหนด สมัยแรกในเดือน กุมภาพันธ์  2560 
    สมัยที่สอง ตั งแตว่ันที่ 1 – 30 พฤษภาคม 2560  
    สมัยที่สาม ตั งแต่วันที่ 1 – 30 สิงหาคม   2560  
    สมัยที่สี่    ตั งแต่วันที่ 1 – 30 ธันวาคม   2560                
    และได้ก าหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2561  ตั งแต่ วันที่ 
1 กุมภาพันธ์ มีก าหนดสามสิบวัน  จึงน าเรียนที่ประชุมได้ทราบและพิจารณา
ก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี 2561 ค่ะ 

 

ประธานในที่ประชุม  ตามที่ฝ่ายกิจการสภาฯได้ชี แจงรายละเอียดไปแล้วนั นจะมีท่านสมาชิกสภาท่านใด
   อภิปรายไหมค่ะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ เชิญท่านค ายงค์   ประโภชนัง  
 
 
          4./นายค ายงค…์ 
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นายค้ายงค์ ประโภชนัง เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ  ผมเห็นสมควรว่าให้คงสมัยประชุมสภาสามัญของแต่ละสมัยไว้ ในประชุมสภาสมัย
   สามัญ  ประจ าปี พ.ศ.2561  ดังนี  

         สมัยที่สอง ตั งแตว่ันที่ 1 – 30 พฤษภาคม 2561  
         สมัยที่สาม ตั งแต่วันที่ 1 – 30 สิงหาคม   2561  

             สมัยที่สี่    ตั งแต่วันที่ 1 – 30 ธันวาคม   2561      
            และก าหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2562  ตั งแต่  
            วันที่ 1  กุมภาพันธ์ - 2 มีนาคม 2562   
              

ประธานในที่ประชุม  ตามท่ี เลขานุการสภาฯ ไดเ้สนอมีผู้ใดเสนอเป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่  
 

ที่ประชุม  -  ไม่มี  -    
 

ประธานในที่ประชุม ขอมติที่ประชุม  

มติที่ประชุม   เห็นชอบ       จ านวน     11   เสียง 
ไม่เห็นชอบ    จ านวน      -     เสียง 
งดออกเสียง   จ านวน      1    เสียง  

 มติที่ประชุม เห็นชอบเรื่องการก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี 2561 และ
ก าหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2562   

 

ประธานในที่ประชุม ญัตติที่ 5.2 พิจารณาญัตติขอโอนงบประมาณเพื่อตั งเป็นรายการใหม่กองคลัง 
โอนลด จากหมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ้า) จ้านวน 44,500 บาท และ โอนเพิ่ม
ในงบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์ส้านักงาน   
ตั งเป็นรายการใหม่ ขอให้ทางฝ่ายผู้บริหารได้ชี แจง  

  

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล ในวาระท่ี 5.2 การพิจารณาญัตติขอโอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็นรายการใหม่  กอง 
ปฏิบัติหน้าที ่ คลัง ขออนุญาตให้ทางผู้อ านวยการกองคลังชี แจงรายละเอียด ครับ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 

นางดวงใจ ส้านึกศักดิ์ศรี เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ผู้อ้านวยการกองคลัง ดิฉันนางดวงใจ ส านึกศักดิ์ศรี ผู้อ านวยการกองคลังขอให้สภาฯพิจารณาอนุมัติญัตติ
   โอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็นรายการใหม่ดังนี ค่ะ ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
   ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 กองคลังได้ตั งงบประมาณรายจ่ายไว้ในหมวด
   เงินเดือนฝ่ายประจ ากองคลัง ตั งไว้ 1,684,000 บาท ใช้ไปแล้ว 523,265 บาท 
   คงเหลือ 1,286,574 บาท  เนื่องจากกองคลังได้รับโอนข้าราชการต าแหน่ง  
   ผู้อ านวยการกองคลัง และเจ้าพนักงานพัสดุ จ านวน 2 อัตรา จึงมีความจ าเป็นต้อง
   จัดซื อโต๊ะท างานพร้อมเก้าอี เพ่ิม เนื่องจากโต๊ะท างานไม่เพียงพอกับการใช้งานใน
   กองคลัง และคอมพิวเตอร์เพ่ือรองรับการใช้งานของระบบแผนที่ภาษีและทะเบียน
   ทรัพย์สินเนื่องจากเครื่องเดิมหน่วยความจ าไม่เพียงพอ ซึ่งทางกองคลังไม่ได้ตั งไว้ใน 
 
                 5./เทศบัญญัต.ิ. 
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   เทศบัญญัติ เพ่ือให้การด าเนินงานดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตามนโยบาย  
     ข้อกฎหมายและระเบียบที่เก่ียวข้อง  จึงขอเสนอเพ่ือโปรดพิจารณา  ดังรายการ 
   ดังต่อไปนี  โอนลดจาก  หมวดเงินเดือน ฝ่ายประจ าประเภท   เงินเดือนพนักงาน
   เทศบาล เพ่ือจ่ายเป็นเงินเดือนพนักงานเทศบาลของกองคลัง งบประมาณก่อนโอน
   คงเหลือ 1,286,575 บาท โอนครั งนี  44,500 บาท โอนเพ่ิม ในงบลงทุน หมวด
   ครุภัณฑ์ ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์ส านักงาน เพ่ือตั งเป็นรายการใหม่
   ดังนี  1.เพ่ือจัดซื อโต๊ะเหล็กท างาน ขนาดกว้าง 1530 xลึก770 xสูง 750 มม. 
   หน้าโต๊ะท าจากเหล็กแผ่น SPCC ลิ นชักกลางท าจากเหล็กแผ่น เลื่อนเข้าออกด้วย 
   รางลิ นชักระบบลูกล้อพลาสติกพร้อมกุญแจล็อค จ านวน 1 ตัว ราคา 7,500  บาท 
   2. เก้าอี ส านักงาน ขนาดกว้าง 670 x ลึก 745 xสูง 1115-1210 มม. จ านวน 
   2  ตัวๆละ 3,500 บาท เป็นเงิน 7,000 บาท  (ใช้เกณฑ์ราคาท้องตลาด) 
   3. เครื่องคอมพิวเตอร์ส าหรับประมวลผล (จอภาพไม่น้อยกว่า 19 นิ ว ) จ านวน 1 
   เครื่อง ๆ ละ 30,000 บาท (มาตรฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ พ.ศ.2560 กระทรวง
   เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร) โดยขอโอนครั งนี  จ านวน 44,500 บาทค่ะ 
 

ประธานในที่ประชุม ตามท่ีผู้อ านวยการกองคลังได้ชี แจงรายละเอียดไปแล้วจะมีท่านสมาชิกสภาฯ 
   ท่านใดอภิปรายไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ 
 

นายสุรสิทธิ์ แก้วกันยา เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 เกี่ยวกับการเสนอเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 
   ก่อนจะจัดท าเทศบัญญัติ มีการเสนอแปรญัตติเสนอตัดงบฯ หรือเพ่ิมงบฯทางฝ่าย
   งานเจ้าหน้าที่เคย เสนอว่าไม่สามารถตัดงบประมาณหรือปรับลดงบประมาณในส่วน
   ของหมวดเงินเดือนฝ่ายประจ าเพราะเป็นเงินเดือนประจ าของพนักงาน เจ้าหน้าที่ 
   เทศบาลแต่เมื่อเวลาจะโอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็นรายการใหม่หลังจากที่มีการจัดท า
   เทศบัญญัติแล้ว ทางเทศบาลฯกลับเลือกในส่วนของหมวดเงินเดือนมาเสนอเพ่ือ 
   พิจารณาอีก ผมจึงอยากจะให้ชี แจงในส่วนนี ครับ  
 

ประธานในที่ประชุม เชิญทางฝ่ายบริหารชี แจง ค่ะ 

 

นายวรวิทย์  พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ปลัดเทศบาลฯ ย้อนกลับไปเรื่องการแปรญัตติ ขออนุญาตชี แจงในส่วนที่ท่านสมาชิกฯ ซักถามครับ 
ปฏิบัติหน้าที ่ ในเรื่องของการโอนงบประมาณรายจ่ายตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธี 
นายกเทศมนตรี การงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541 หมวด 4 การโอนและ

แก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ ในกรณีที่เราใช้ข้อกฎหมายข้อ 27 เนื่องจากเป็นการ
โอนงบประมาณรายจ่ายเพ่ือไปตั งเป็นรายการใหม่ ในหมวดครุภัณฑ์ที่ดินและ
สิ่งก่อสร้างที่ท าในลักษณะปริมาณคุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั งรายการใหม่ ต้องอยู่
ในข้อ 27 ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น ส่วนประเด็นที่ 2 ในเรื่องของ
ขั นตอนการแปรญัตติ วิธีการแปรญัตติในการตั งเทศบัญญัติรายจ่าย ในวาระเริ่มแรก
ก่อนที่จะตราเป็นเทศบัญญัติ ซึ่งในหลักการการแปร ลด ในรายการที่ระบุว่า
กฎหมายบังคับไว้ซึ่งการกระท าในลักษณะนั นจะเป็นการกระท าในช่วงตราเป็น   

                            เทศบัญญัติซึ่งยังไม่สามารถคาดการได้ว่าความจ าเป็นที่จะใช้ในเทศบัญญัติโดยเฉพาะ
          6 . / ในร ายการ . .            
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 ในรายการที่มีความจ าเป็นที่จะต้องตั งตามกฎหมายอย่างเช่นหมวดเงินเดือน     

ค่าจ้าง ค่าตอบแทน หมวดที่มีความจ าเป็นซึ่งวันที่ตั งเราตั งตามอัตราและเผื่อ
ต าแหน่งที่มี แต่ในหมวดของการโอนจะมีอีกวาระนึ่งการโอนลดสามารถโอนลดได้
ทุกหมวดรายการเพราะจะใช้เหตุผลความจ าเป็นที่ลดลงไป ตอนตั งเทศบัญญัติการ
แปรญัตติที่มีการห้ามไว้เพราะจ าเป็นที่ต้องใช้อยู่ในอัตราก าลังคนที่ตราในเทศ
บัญญัติไว้ แต่ ณ เวลาที่เปลี่ยนไปเมื่อความจ าเป็นลดลงซึ่งเหตุผลของกองคลังกรณี
กองคลังที่ขอลดในรายการของเงินเดือนสามารถขอลดได้เนื่องจากว่าค านวณแล้ว
ระยะเวลาที่เหลืออยู่เงินที่ตั งไว้ในงบประมาณเงินที่ตั งอยู่ไม่ได้ใช้หมดความจ าเป็นใน
รายการของเงินไปแล้วจึงขออนุมัติ เพ่ือโอนลดได้ ขอน าเรียนท่านประธานฯและที่
ประชุมให้ทราบโดยทั่วกันครับ ขอบคุณครับ 

 

ประธานในที่ประชุม ตามท่ีฝ่ายผู้บริหารได้ชี แจงรายละเอียดไปแล้วจะมีท่านสมาชิกสภาฯท่านใดอภิปราย
   ไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุมเรื่องการพิจารณาญัตติขอ
   โอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็นรายการใหม่ของกองคลังค่ะ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ       จ านวน     -       เสียง 
ไม่เห็นชอบ    จ านวน     2      เสียง 
งดออกเสียง   จ านวน     10    เสียง  

 มติที่ประชุมไม่เห็นชอบ ญัตติที่ 5.2 พิจารณาขอโอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็นรายการ
ใหม่กองคลัง โอนลดจากหมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจ า) จ านวน 44,500 บาท และ 
โอนเพ่ิมในงบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ ที่ดิน และสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์
ส านักงาน ตั งเป็นรายการใหม่  

 

ประธานในที่ประชุม ญัตติที่ 5.3  พิจารณาญัตติขอเปลี่ยนแปลงค้าชี แจงงบประมาณรายจ่ายส้านัก
ปลัด เปลี่ยนแปลงค้าชี แจงในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ้าปี
งบประมาณ พ.ศ.2561 แผนงานบริหารทั่วไป งบด้าเนินการ หมวดงบลงทุน
ประเภทค่าครุภัณฑ์รายการครุภัณฑ์ส้านักงาน เชิญทางคณะผู้บริหารชี แจง
รายละเอียดค่ะ 

 

นายวรวิทย์ พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล    ในระเบียบวาระที่ 5.3เป็นเรื่องขอการพิจารณาขออนุมัติต่อสภาฯในเรื่องขอเปลี่ยน  
ปฏิบัติหน้าที่  แปลงค าชี แจงในรายละเอียดของครุภัณฑ์ที่ตั งไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
นายกเทศมนตรีฯ พ.ศ. 2561 เรื่องของโต๊ะพับอเนกประสงค์ มีรายละเอียดที่คลาดเคลื่อนจากการ
   พิมพ์ผิดและเรื่องนี ได้รายงานต่อส่วนราชการ ทั งในอ าเภอและจังหวัดเป็นที่ 
   เรียบร้อยผ่านในระบบ EGP (Electronic Government Procurement) ต่างๆ
   แล้ว จึงได้มีการขอเปลี่ยนแปลงค าชี แจงต่อสภาฯเพราะเนื อหาของการตั งไม่ตรง
   ตามคุณลักษณะความเป็นจริงในรายละเอียดขออนุญาตให้ทางส านักปลัดเป็นผู้ชี แจง 

 

นางนัชชา เพ็งพักตร์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
หัวหน้าส้านักปลัด ขออนุญาตชี แจงรายละเอียดในเรื่องขอเปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณนะคะ เรื่อง

เดิมตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 หน้า 67  
                                           7./แผนงาน…. 
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 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบด าเนินการ หมวดงบลงทุน ประเภท  
   ค่าครุภัณฑ์ รายการครุภัณฑ์ส านักงาน โต๊ะพับอเนกประสงค์ ตั งไว้ 100,000 บาท 
   เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื อโต๊ะอเนกประสงค์ รายละเอียดดังนี  

- ขนาดไม่ต่ ากว่า 70x150x700 เซนติเมตร 
- หน้าโต๊ะเป็นฟอเมก้าขาว 
- ขาโต๊ะท าด้วยเหล็กชุปโครเมี่ยม 

 เหตุผลจากกรณทีี่ท่านปลัดฯได้น าเรียนไปเมื่อสักครู่นี นะคะเป็นที่มาจะต้องขอเสนอ
เพ่ือเปลี่ยนแปลงค าชี แจงเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2561 หน้า 67 แผนงานบริหารทั่วไป งานบริหารงานทั่วไป งบด าเนินการ หมวด
งบลงทุน ประเภทค่าครุภัณฑ์ รายการครุภัณฑ์ส านักงาน   โต๊ะพับอเนกประสงค์ ตั ง
ไว้ 100,000 บาทเพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื อโต๊ะอเนกประสงค์ จ านวน 66 ตัวๆ ละ 
1,500 บาท รายละเอียดดังนี  
- ขนาดไม่ต่ ากว่า 70x150x75 เซนติเมตร 
- หน้าโต๊ะเป็นฟอเมก้าขาว 
- ขาโต๊ะท าด้วยเหล็กชุปโครเมี่ยม 

 รายละเอียดการขอเปลี่ยนแปลงค าชี แจงมีเพียงเท่านี ค่ะ 
 

ประธานในที่ประชุม ตามท่ีฝ่ายผู้บริหารได้ชี แจงรายละเอียดไปแล้วจะมีท่านสมาชิกสภาฯท่านใดอภิปราย
ไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุมเรื่องพิจารณาญัตติขอ
เปลี่ยนแปลงค าชี แจงงบประมาณรายจ่ายส านักปลัด 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ       จ านวน     1      เสียง 
ไม่เห็นชอบ    จ านวน     8      เสียง 
งดออกเสียง   จ านวน     3      เสียง  
 

 มติที่ประชุมไม่เห็นชอบ ญัตติที่ 5.3 พิจารณาญัตติขอเปลี่ยนแปลงค าชี แจง
งบประมาณรายจ่ายส านักปลัด เปลี่ยนแปลงค าชี แจงในเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 แผนงานบริหารทั่วไป งบด าเนินการ 
หมวดงบลงทุนประเภทค่าครุภัณฑ์รายการครุภัณฑ์ส านักงาน  
 

ประธานในที่ประชุม ญัตติที่ 5.4 พิจารณาขอโอนงบประมาณเพื่อตั งเป็นรายการใหม่ กองช่าง      
ขอโอนลด จากแผนงานเคหะชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
งบด้าเนินการ หมวดค่าตอบแทนใช้สอยวัสดุ และค่าสาธารณูปโภค ประเภท
รายจ่ายท่ีเกี่ยวเนื่องกับการการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ 
ตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะ
และชุมชน งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์
คอมพิวเตอร์ เชิญทางคณะผู้บริหารชี แจงรายละเอียดค่ะ 

 

นายวรวิทย์ พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ปลัดเทศบาลฯ ระเบียบวาระท่ี 5.4 ขอโอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็นรายการใหม่กองช่าง 
ปฎิบัติหน้าที่  ขออนุญาตให้ท่านผู้อ านวยการกองช่างเป็นผู้ชี แจงครับ 
นายกเทศมนตรีฯ                    8./นาย... 
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นายทรงศักดิ์  ธุรารัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ผู้อ้านวยการกองช่าง ขออนุญาตขี แจงรายละเอียดในวาระที่ 5.4 เรื่องขอโอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็น

รายการใหม่ เมื่อวันที่ 23 สิงหาคม พ.ศ. 2560 พระราชบัญญัติการจัดซื อจัดจ้างบ
บริหารงานวัสดุภาครัฐ พ.ศ.2560 มีผลบังคับใช้ในวัน 23 สิงหาคม 2560  

 ซ่ึง พรบ.ก าหนดให้หน่วยงานภาครัฐที่จัดซื อจัดจ้างต้องลงระบบ EGP ( Electronic 
GovernmentProcurement ) เพ่ือลิงค์ข้อมูลการจัดซื อจัดจ้างไปที่ข้อมูลศูนย์กลาง
การจัดซื อจัดจ้างซึ่งในส่วนของกองช่าง ในการที่จะลงในระบบต้องมีทั งแบบแปลน 
แผนผัง รายการประกอบแบบ ซึ่งเป็นเอกสารที่มีความจ าเป็นต้องใช้เครื่อง
สแกนเนอร์แบบ ขนาด A3 A4 เพ่ือสแกนเอกสารลงในระบบเหตุผลที่ทางกองช่าง
ขออนุมัติโอนงบประมาณจากทางสภาฯ เนื่องจากเดือนสิงหาคม 2560 ทางกอง
ช่างได้เสนอร่างเทศบัญญัติเพ่ือตั งเทศบัญญัติรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2561 
ก่อนที่จะมีการประกาศใช้ พรบ.จัดซื อจัดจ้าง จึงไม่ได้ตั งซื อเครื่องสแกนเนอร์ในเทศ 

 บัญญัติรายจ่าย พ.ศ. 2561 ทางกองช่างจึงมีความจ าเป็นอย่างยิ่งที่จะขออนุมัติ
โอนลดงบประมาณจาก แผนงานเคหะชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและ
ชุมชน งบด าเนินการ หมวดค่าตอบแทนใช้สอยวัสดุ และค่าสาธารณูปโภค ประเภท 

 รายจ่ายที่เกี่ยวเนื่องกับการการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้าลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ 
รายการค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการตั งไว้ 185,000 บาท เพ่ือจ่ายเป็น
ค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปราชการในราชอาณาจักรและนอกราชอาณาจักร เช่น ค่า
เบี ยเลี ยงเดินทาง ค่าพาหนะ ค่าเช่าที่พัก ค่าลงทะเบียนการเข้าอบรม คงเหลือ 
176,200 บาท และขอโอนลดครั งนี จ านวน 20,000 บาท คงเหลืองบประมาณ
หลังโอนจ านวน 156,200 บาท เพ่ือตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะชุมชน 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ที่ดิน และ
สิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าครุภัณฑ์ รายการครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ รายการเครื่อง
สแกนเนอร์ ส าหรับงานเอกสารระดับศูนย์บริการ แบบที่ 1 ราคา 20,000 บาท 
(เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื นฐานครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ ประจ าปี 2560 )  
คุณลักษณะพื นฐาน  
- เป็นสแกนเนอร์ชนิดป้อนกระดาษ A4 อัตโนมัติได้ไม่น้อยกว่า 50 แผ่น 

- สามารถสแกนเอกสารได้ 2 หน้า แบบอัตโนมัติ  

- มีความละเอียดในการสแกนสูงสุด ไม่น้อยกว่า 600x600 dpi  

- มีความเร็วในการสแกนกระดาษขนาด A4 ได้ไม่น้อยกว่า กระดาษ A4 

- มีช่องเขื่อมต่อ Interface แบบ Parallel หรือ USB 2.0 หรือดีกว่า จ านวนไม่
น้อยกว่า 1 ช่อง                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                   

 ทางกองช่างจึงขอให้สภาฯพิจารณาอนุมัติญัตติโอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็นรายการ
ใหม่ ครับ 

 

ประธานในที่ประชุม ตามท่ีกองช่างได้ชี แจงรายละเอียดไปแล้วจะมีท่านสมาชิกสภาฯท่านใด  
   อภิปรายไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ 
 

นายสุรสิทธิ์ แก้วกันยา เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 จากที่กองช่างได้ชี แจงรายละเอียดไปแล้ว ผมอยากทราบรายละเอียดมากกว่านี ครับ 
         9./เหตุผล... 
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 เหตุผลที่ต้องมาขอโอนงบประมาณในช่วงนี ตอนนี จัดท าเทศบัญญัติส่งข้อมูลไม่ทัน
หรืออย่างไรหรือระบบการท างานสมัยนี ต้องใช้เทคโนโลยีอย่างไร แล้วเครื่องสแกน
เครื่องที่จะตั งซื อสามารถใช้ประโยชน์กับส านักงานอย่างไรบ้างครับ 

 

ประธานในที่ประชุม ตามท่ีสมาชิกสภาฯได้อภิปราย เชิญทางกองช่างได้ชี แจงรายละเอียดค่ะ 
 

นายทรงศักดิ์ ธุรารัตน์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ผู้อ้านวยการกองช่าง ผมขออนุญาตชี แจงรายละเอียดที่มาขออนุมัติงบประมาณในช่วงนี  เนื่องจากสมัย
   ประชุมสภาฯเพ่ิงเริ่มประชุมสมัยนี สมัยแรกหลังจากที่ตราเทศบัญญัติงบประมาณ 
   พ.ศ.2561 มีผลอนุมัติใช้ สืบเนื่องจากที่ผมได้เรียนไปช่วงแรกการเสนอร่างเทศ  
   บัญญัติทางกองช่างได้เสนอตั งแต่ช่วงเดือน สิงหาคม 2560 ที่รวบรวมโครงการ
   เสนอท าร่างเทศบัญญัติ แต่พระราชบัญญัติจัดซื อจัดจ้างภาครัฐประกาศใช้วันที่ 23 
   สิงหาคม 2560 ท าให้ตกหล่นในรายการนี  ซึ่งเมื่อพระราชบัญญัติจัดซื อจัดจ้าง 
   ภาครัฐประกาศใช้และก าหนดให้หน่วยงานภาครัฐที่มีการจัดซื อจัดจ้างต้องลงระบบ  
   EGP ( Electronic GovernmentProcurement ) เพ่ือลิงค์ข้อมูลเนื่องด้วยงานของ 
   กองช่างเป็นงานเกี่ยวกับแบบแผนและแปลน จึงมีความจ าเป็นอย่างยิ่งท่ีเมื่อลง 
   ระบบจะต้องสแกนแบบแปลนในงานเพ่ือลงเป็นหลักฐานครับ หากถามถึงเครื่อง
   สแกนในส านักงานมีใช้ที่กองคลังครับแต่เครื่องสแกนของกองคลังเป็นเครื่องที่ใช้กับ
   เครื่องถ่ายเอกสารซ่ึงบางงานทีเ่ป็นงานของกองช่างไม่สามารถใช้สแกนร่วมกันได ้
   และงานของกองช่างมีแบบ แปลน โครงการต่างๆ ที่ต้องลงระบบตลอดทั้ง ปีงบประมาณ
   จ านวนมากจึงอยากให้สภาฯพิจารณาอนุมัติการโอนงบประมาณเพื่อตั้งเป็นรายการใหม่ครับ 

 

ประธานในที่ประชุม จะมีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดอภิปรายไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ
มติที่ประชุมเรื่องการพิจารณาญัตติขอโอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็นรายการใหม่      
กองช่าง ท่านสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือ ค่ะ 

 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ       จ านวน     11   เสียง 
ไม่เห็นชอบ    จ านวน      -     เสียง 
งดออกเสียง   จ านวน      1    เสียง  
 

   มติที่ประชุมเห็นชอบ ญัตติที่ 5.4 พิจารณาขอโอนงบประมาณเพ่ือตั งเป็นรายการ
   ใหม่ กองช่าง ขอโอนลดจากแผนงานเคหะชุมชน งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ 
   เคหะและชุมชน งบด าเนินการ หมวดค่าตอบแทนใช้สอยวัสดุ และค่า  
   สาธารณูปโภค ประเภทรายจ่ายที่เก่ียวเนื่องกับการการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า 
   ลักษณะรายจ่ายหมวดอ่ืนๆ ตั งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานเคหะและชุมชน  
   งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน งบลงทุน หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและ 
   สิ่งก่อสร้าง ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  

 

ประธานในที่ประชุม ญัตติที่ 5.5 พิจารณาให้ความเห็นชอบเทศบัญญัติการก้าจัดสิ่งปฏิกูลและมูล
   ฝอย พ.ศ. 2553 แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 1) พ.ศ.2561 ขอเชิญฝ่ายบริหารค่ะ 
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นายเฉลียว หารโย         เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
นิติกรช านาญการ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 
   2547 แก้เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 หมวด 3 ญัตติ ข้อ 43 ร่างข้อญัตติต้อง
   แบ่งเป็นข้อและมีบันทึกดังต่อไปนี  
   (1) หลักการของร่างข้อบัญญัติ 
   (2) เหตุผลที่เสนอร่างข้อบัญญัติ 
   การเสนอร่างข้อบัญญัติให้อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี  
   เมื่อประธานสภาท้องถิ่นได้รับญัตติร่างข้อบัญญัติที่เสนอมาและตรวจเห็นถูกต้อง
   ตามระเบียบวาระการประชุมนี แล้ว ให้ส่งส าเนาแก่สมาชิกสภาท้องถิ่นล่วงหน้าไม่
   น้อยกว่าสามวันก่อนวันประชุมเว้นแต่วันประชุมอันรีบด่วน แต่ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่
   ชั่วโมงก่อนก าหนดนัดประชุม ส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นซึ่งได้ออก 
   ข้อบัญญัติชั่วคราว ต้องน าเสนอข้อบัญญัติชั่วคราวนั นเข้าระเบียบวาระก่อนร่าง 
   ข้อบัญญัติอ่ืน  ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็น
   สามวาระแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว ผู้บริหาร
   ท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นจ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ในที่
   ประชุมจะเป็นผู้เสนอก็ได้  เมื่อที่ประชุมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวด
   เดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สองนั นให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปร
   ญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานท่ีประชุมเป็นประธานคณะกรรมการแปรญัตติ 

 

นางดอกไม้ ทองสัน เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
หน.ฝ่ายบริหารงานฯ เทศบัญญัติเทศบาลต าบลล าน  าพอง (ร่าง) เรื่อง การก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอยพ.ศ.
รก.ผอ.กองสาธารณฯ 2553 แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1)พ.ศ.2561 โดยที่เป็นการสมควรแก้ไขเพ่ิมเติมเทศ
   บัญญัติเทศบาลล าน  าพองว่าด้วยการก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย ข้อ 3 ให้ยกเลิก
   ความใน ข้อ 7 แห่งเทศบัญญัติการก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ.2553 และใช้
   ข้อความ ต่อไปนี แทน” ข้อ 7 ถ้าเจ้าพนักงานท้องถิ่นเห็นว่า อาคาร สถานที่ หรือ
   บริเวณใดควรท าการเก็บ ขน มูลฝอย หรือสิ่งปฏิกูลไปท าการก าจัดให้ถูกต้องด้วย
   สุขลักษณะยิ่งขึ น ให้มีอ านาจในการเรียกเก็บค่าธรรมเนียมเก็บขนจากเจ้าของหรือผู้
   ครอบครอง อาคาร หรือสถานที่ ตามอัตราที่ก าหนดไว้ตามประกาศของเทศบาล
   ต าบลล าน  าพอง แต่ทั งนี ต้องไม่เกินกว่าที่ก าหนดไว้ตามพระราชบัญญัติรักษาความ
   สะอาดและความ เป็นระเบียบเรียบร้อยของ บ้านเมือง (ฉบับที่ 2 ) พ.ศ. 2560” 
   และ ข้อ 4 ให้ยกเลิกในข้อ 21 แห่ง เทศบัญญัติการก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย 
   พ.ศ.2553 และใช้ข้อความต่อไปนี แทน “ข้อ 21 การขออนุญาตด าเนินการเก็บ 
   ขน หรือก าจัดสิ่ง ปฏิกูลและมูลฝอยโดยท าเป็นธุรกิจหรือได้รับประโยชน์ตอบแทน
   ด้วยการคิดค่า บริการ ให้ผู้ขอช าระค่าธรรมเนียมในการออกใบอนุญาตตามอัตราที่
   ก าหนดไว้ตามประกาศของเทศบาลต าบลล าน  าพอง แต่ทั งนี ต้องไม่เกินกว่าที่ก าหนด
   ไว้ ตามพระราชบัญญัติรักษาความสะอาดและความเป็นระเบียบเรียบร้อยของ  
   บ้านเมือง (ฉบับที่ 2 ) พ.ศ. 2560 ข้อ 5 ขอให้นายกเทศมนตรีเทศบาลต าบลล าน  า
   พองเป็นผู้รักษาการให้เป็นไปตามเทศบัญญัตินี  และให้มีอ านาจออกระเบียบ                     
   ประกาศ หรือค าสั่งเพ่ือปฏิบัติการให้เป็นไปตามเทศบัญญัตินี  จึงขอน าเรียนต่อสภา
   เทศบาลต าบลล าน  าพอง เพื่อขออนุมัติใช้ร่างเทศบัญญัติเรื่องการก าจัดสิ่งปฏิกูลและ
   มูลฝอยพ.ศ.2553  แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 1)  พ.ศ.2561 เป็นล าดับต่อไปค่ะ 
                        11./ประธาน 
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ประธานในที่ประชุม ตามท่ีฝ่ายบริหารได้ชี แจงรายละเอียดไปแล้ว จะมีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใด 
   อภิปรายไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติที่ประชุมเรื่องพิจารณาให้
   ความเห็นชอบเทศบัญญัติการก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2553  
   แก้ไขเพ่ิมเติม ( ฉบับที่ 1 ) พ.ศ.2561 ท่านสมาชิกสภาฯท่านใดเห็นชอบโปรด      
   ยกมือค่ะ 
       

มติที่ประชุม   เห็นชอบ      จ านวน       11  เสียง 
ไม่เห็นชอบ   จ านวน         -   เสียง 
งดออกเสียง  จ านวน        1   เสียง  

 มติที่ประชุม เห็นชอบ เรื่องพิจารณาให้ความเห็นชอบ (ร่าง) เทศบัญญัติการก าจัดสิ่ง
ปฏิกูลและมูลฝอย พ.ศ. 2553  แก้ไขเพ่ิมเติม ( ฉบับที่ 1 ) พ.ศ.2561  

 
 

ระเบียบวาระท่ี  6 เรื่องอ่ืนๆ 
 

ประธานในที่ประชุม จะมีท่านสมาชิกท่านใดที่อภิปรายอีกไหมคะ ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ 
 

นายสุรสิทธิ์ แก้วกันยา เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน   
สมาชิกสภาฯเขต 2 ผมอยากสอบถามเก่ียวกับเรื่อง การลาออกจากต าแหน่งของฝ่ายบริหารคือทาง 
   สมาชิกไม่เห็นหนังสือแจ้งหรืออย่างไร เนื่องจากตอนที่หยุดปฏิบัติหน้าที่เนื่องจาก 
   มาตรา 44 เมื่อหยุดปฏิบัติหน้าที่และต่อมามีการลาออกจากต าแหน่ง ผมอยาก 
   ทราบว่ามีผลอย่างไรในด้านกฎหมายเพื่อเป็นความรู้เรียนถามทางฝ่ายบริหารครับ 

นายวรวิทย์ พันธ์สวัสดิ์ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
ปลัดเทศบาลฯ ในส่วนของนายกเทศมนตรีฯ ขออนุญาตสรุปสั นๆนะครับ ในวาระแรกมีค าสั่งจาก  
ปฏิบัติหน้าที ่ คสช. ตามมาตรา 44 ได้มีค าสั่งให้นายกเทศมนตรีฯ และรองนายกเทศมนตรีฯ อีก 
นายกเทศมนตรี 1 ท่าน ให้หยุดปฏิบัติหน้าที่ ตั งแต่เดือนกรกฎาคม 2560 ซึ่งผลตามกฎหมายก็คือ 

ไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่ที่เกี่ยวข้องกับราชการหรือเทศบาลทั งหมดได้เลย และไม่ได้
รับค่าตอบแทนหรือเงินเดือน สิทธิสวัสดิการนับจากที่มีผลประกาศใช้ แต่คณะ
ผู้บริหารตามโครงสร้างของเทศบาลต าบลล าน  าพอง ยังเหลือรองนายกเทศมนตรีอีก
ท่าน คือ นายพินิจ สร้อยค า รองนายกเทศมนตรี สามารถรักษาราชการได้ ต่อมา 
นายกเทศมนตรีต าบลล าน  าพอง ขอลาออกจากต าแหน่ง คณะผู้บริหารทั งคณะจึงได้
พ้นจากต าแหน่งตามการแจ้งความประสงค์ของนายกเทศมนตรีฯ  

 

ประธานในที่ประชุม      จะมีท่านสมาชิกท่านใดที่อภิปรายอีกไหมค่ะ  ถ้ามีโปรดยกมือค่ะ 
 

นายมาลัย เหล่าเจริญ เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯเขต 2 อยากสอบถามเรื่องเกี่ยวกับการเก็บขยะของรถขยะเทศบาลฯว่ามีช่วงเวลา เก็บ

เมื่อใด เก็บอย่างไรครับ 
 

นางดอกไม้ ทองสัน เรียนท่านประธานสภาฯท่านคณะผู้บริหาร  ท่านสมาชิกสภาฯผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
หน.ฝ่ายบริหารงานฯ ในปัจจุบันเรามีการจ้างเหมาบุคคลภายนอกเรามีค าสั่งให้พนักงานปฏิบัติงานให้แล้ว

เสร็จตามค าสั่งมีตารางปฏิบัติงานแบ่งเขตพื นที่ดูแล และพนักงานรายงานการ
ปฏิบัติงานตามที่ได้ดูแลและการที่เราได้น าขยะไปก าจัดที่บ่อโรงไฟฟ้าบ้านค าบอน  

               12/เป็นระยะ... 
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 เป็นระยะทางที่ไกล ในการปฏิบัติงานเป็นเวลา 21.00 น. ซึ่งกว่าจะน าไปทิ งที่บ่อ
และมาเก็บใหม่จึงท าให้ล่าช้าอาจเก็บได้เพียง 1 รอบซึ่งกว่าจะกลับมาเก็บใหม่ก็ดึก
แล้วแต่หลังจากที่เก็บรอบแรก ในรอบเช้า พนง.ก็จะมาเก็บต่อในจุดที่เก็บค้างไว้ 
อาจจะล่าช้าตรงนี ต้องขออภัย แต่หากมีจุดไหนที่มีขยะเพ่ิมขึ นสามารถแจ้งที่กอง
สาธารณสุขเพ่ือจะได้ช่วยแก้ไขจุดนั นเป็นพิเศษค่ะ  

 

ประธานในที่ประชุม      จะมีท่านสมาชิกท่านใดท่ีอภิปรายอีกไหมค่ะ  ถ้าไม่มี ขอขอบคุณทุกท่านที่เสียสละ 
   เวลามาประชุมในครั งนี  ดิฉันขอปิดการประชุม ขอบคุณค่ะ 
 

ปิดการประชุม           เวลา    12.00     นาฬิกา 

    

                                         (ลงชื่อ)  

  (นายค ายงค์  ประโภชนัง) 
  เลขานุการสภาฯ 

ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
      

คณะกรรมการได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง สมัยสามัญสมัยแรก ครั งท่ี 1 ประจ าปี 
พ.ศ 2561  เมื่อวันที ่ 27  เดือน กุมภาพันธ์  2561  เรยีบร้อยแล้ว ขอรับรองว่าถูกต้องทุกประการ 
 

              
                   (ลงชื่อ)      ประธานกรรมการ 

     (นายธนากร  ลาลุด) 
       สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง 

 
 

             (ลงชื่อ)                                  กรรมการ 

      (นายค ายงค์  ประโภชนัง) 
     สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง 

 
 

                                            (ลงชื่อ)                                    กรรมการ 

        (นายสมพงษ ์  สีหาบุตร) 
        สมาชิกสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง 

 
                      (ลงชื่อ)    

                (นางอุไรวรรณ   ปาลสาร)   
                    ประธานสภาเทศบาลต าบลล าน  าพอง                    


